

## 守护生态安全 消杀美国白蛾

本报济宁9月19日讯(通讯员 李雅超) 鼓楼街道积极部署,立即行动,积极开展美国白蛾、杨小舟蛾等防治工作。

连日来,鼓楼街道组织各社区开展全域拉网式普查,并根据虫情摸排情况,统筹开展消杀防治作业,安排专业人员对相关区域进行无公害农药喷洒,确保药防作业全覆盖。与此同时,街道通过微信公众号、出动宣传车等多种形式,宣传普及美国白蛾防控知识,扩大宣传面和社会影响力,切实做到群防群治,全域消杀防护。

下一步,鼓楼街道将继续密切关注辖区内虫害情况,组织专业巡查队伍,加强日常巡查和监测,及时掌握虫情,确保防治工作有力、有序、有效,保障辖区内绿化生态安全。

## 关注一老一小 开展法治宣讲

本报济宁9月19日讯(通讯员 刘文倩)

近日,兖州区人民检察院在漕河镇管口新村开展了针对留守儿童和其监护人的法治宣讲活动,聚焦留守儿童暑期安全与留守老人防范养老诈骗,用法治教育呵护乡村家庭。

课堂上未检检察官通过卡通片的形式向大家介绍了检察院的职能,并向参会的留守儿童发放了教育读本。同时为留守儿童介绍了未成年人的不良行为和严重不良行为的表现,以及如何防止不法侵害,开展自护自救。此外,为留守老年人提供家庭教育指导和预防养老诈骗法治宣传。

下一步,兖州区检察院将立足全面司法保护工作,能动履职,发挥主观能动性,敢于担当、善于监督,助推全社会形成关心和保护未成年人与老年人的有效机制和良好环境。

## 支部协会携手 助力果农纾困

本报济宁9月19日讯(通讯员 李忠顺 刘开国)

目前,正是葡萄销售旺季,孙街村党支部联合葡萄协会招募长沟镇疫情防控助农志愿者,成立由党员、入党积极分子等30人的助农志愿者服务队,负责葡萄的采摘和运输服务。

“看着熟透的葡萄,在不摘就要落地,心别提多焦急了,多亏了村两委和葡萄协会的及时帮助,让我保住了血汗钱。”孙街村孙成云感激地说。

服务队严格遵守疫情防控要求,吃住在葡萄园,服从协会统一管理,配送期间,全程隔离防护,实行无接触转运。9月14日,已闭环向市区、太白湖新区、高新区等辖区单位销售葡萄6000多斤。

## 兖州检察以案释法 提高群众反诈意识

本报济宁9月19日讯(通讯员 刘文倩)

近日,兖州区检察院借助民意“5”来听活动,组织干警深入田间地头、社区广场、花鸟鱼虫市场等地进行养老反诈宣传。

通过发放宣传手册,面对面答疑解惑等方式,围绕“养老保健”、“养老保险”等常见诈骗类型进行普及防范知识。此外,为加强警示教育效果,干警们现场结合正在办理的一起非法吸收公众存款案进行以案释法,揭露养老诈骗及电信诈骗的惯用套路手段,提高人民群众特别是老年群众的识骗防骗意识。

据悉,为持续推动打击整治养老诈骗暨打击治理电信网络诈骗犯罪活动走深走实,兖州区检察院积极强化工作举措,认真创新宣传载体,形成有效识诈反诈的社会氛围。